

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 36-й
№ 93 (6267)

Пятница, 5 августа 1966 года

Цена 2 коп.

городе Уонг-
сии рабочие-

орологической
0 дней будет
ление приросло
на 29 июля
ей под одним
штук. Среди
одним кустом
ляется также
клы. Средний
в.

ся теплая по-
ине дня прой-
стами туман,
сточный от 3
у. Температу-
дусов тепла,

ожидаются
ные дожди.
ение темпе-
и днем—до

УРЫГИН.

механизиро-
№ 376
асток
работ.

я:

технических
щик, сле-

но-преми-
по адресу:
Красноар-
мирован-

и
в деревне
льсовета.
и И. Г.

мышлен-

классов.
матема-
а, сдав-
курсусу

классов.
математике
ты или
тся без

втобио-
очки. В
авляет-

ом 16,

таж)

корреспо-
дент,
7, бух-

е.

147.

ХЛЕБ — РОДИНЕ

отсюда уже отвезено 18 тонн
первосортного зерна.

10 тонн хлеба нового урожая
отправили на приемные пункты
труженики шестой бригады
сельхозартели «Память Ильи-
ча».

Приступили к продаже хлеба
государству колхоз «Урожай» и
совхоз «Красный фронтовик».

ПЕРВАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

августа в четыре часа дня от-
лось совместное заседание обе-
плат Верховного Совета СССР.
суждается вопрос об образова-
постоянных комиссий Совета
и Совета Национальностей.
ово для доклада по этому во-
ку предоставляем председате-
Президиума Верховного Сове-
ССР Н. В. Подгорному, тепло
приветствуяющим.

Задачи современного этапа ком-
плексного строительства тре-
ют, говорит тов. Подгорный,
бы на основе развития демократи-
ческих начал последовательно
звершевалась работа всей
системы Советов—от местных до
государственных.

На XXIII съезде партии были
изданы конкретные меры усиления
работы Верховного Совета
ССР по осуществлению широких
полномочий, предоставленных ему
Конституцией. Эти меры на-
значены на то, чтобы и дальше
звершевала роль Верховного Сове-
та в решении важнейших вопро-
сов государственного, хозяйствен-
ного и социально-культурного
строительства.

Работа высшего органа власти
страны, продолжает доклад-
ник, это непрерывная работа. Она
продолжается и в период между
сессиями—Президиумом Верхов-
ного Совета, постоянными комис-
сиями палат, а также депутатами,
непосредственно в их избиратель-
ных округах. Это обусловлено ха-
рактером советской системы народ-
ного представительства. В деятель-
ности Советов депутатов труда-
щихся неразрывно соединяются
разработка решений по важнейшим
вопросам коммунистического
строительства и практическое пре-
вержение их в жизнь.

Практика показывает, что во
всей работе Верховного Совета
ССР, так же как и в работе дру-
гих звеньев Советов, важная роль
принадлежит постоянным комис-
сиям ЦК КПСС и Президиум Вер-
ховного Совета ССР вносят на
обсуждение депутатов следующие
конкретные предложения по во-
просу о постоянных комиссиях.

Предлагается увеличить число
постоянных комиссий палат и об-
разовать их по основным направ-
лениям государственного, хозяй-
ственного и социально-культурного
строительства, а также по от-
дельным вопросам деятельности
Верховного Совета ССР. Пред-
ставляется целесообразным соз-
дать в Совете Союза и Совете Наци-
ональностей: планово-бюджетные
комиссии; комиссии по про-
мышленности, транспорту и связи;
комиссии по строительству и про-
мышленности строительных мате-
риалов; комиссии по сельскому хо-
зяйству; комиссии по здравоохране-
нию и социальному обеспечению;
комиссии по народному образова-
нию, науке и культуре; комиссии по
торговле и бытовому обслужи-
ванию; комиссии законодательных
предложений; комиссии по ино-
странным делам. Кроме того, в па-
латах имеются мандатные комис-
сии, которые уже образованы на
этой сессии.

Имея в виду, что предполагает-
ся создать в обеих палатах планово-бюджетные и отраслевые комис-
сии, вряд ли целесообразно в даль-
нейшем иметь экономическую ко-
миссию в Совете Национальнос-
тей. Все постоянные комиссии этой
палаты должны проводить свою
работу на основе всестороннего
учета запросов союзных республик
и других национально-государст-
венных образований, в соответст-
вии с их экономическими, нацио-
нальными и иными особенностями.

В заключительной части своего
доклада тов. Подгорный подчер-
кивает, что создание новых посто-
янных комиссий отражает требова-
ния жизни, практики развития со-
ветских представительных органов.

Центральный Комитет КПСС и
Президиум Верховного Совета ССР,
говорит он, считают, что совер-
шенствование системы и орга-
низации работы постоянных ко-
миссий даст возможность всесто-
ронне усилить деятельность Вер-
ховного Совета, его палат и Пре-
зидиума, послужит дальнейшему
развитию демократических принци-
пов советской государственности.

Доклад закончен. Председатель-
ствующий объявляет, что в соот-
ветствии с утвержденным регла-
ментом работы сессии, принятие

решения по данному вопросу, а
также образование постоянных ко-
миссий будет проходить на раз-
дельных заседаниях палат.

Затем председательствующий
сообщает, что поступило заявление
Председателя Совета Министров
ССР А. Н. Косыгина: в связи с

тем, что Верховный Совет ССР
будет рассматривать вопрос об об-
разовании Правительства ССР,
Совет Министров слагает с себя

полномочия и считает свои обязан-
ности исчерпанными.

Депутат Н. Г. Егорьев (Москва)
вносит предложение об одоб-
рении деятельности Советского
правительства.

Тепло встреченый присутству-
ющими, выступает Генеральный сек-
ретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев.

По поручению ЦК КПСС он вно-
сит предложение—назначить вновь
Председателем Совета Министров
ССР А. Н. Косыгина и поручить

ему представить Верховному Со-
вету предложение о составе Пра-
вительства ССР. В зале вспыхи-
вают аплодисменты.

Единогласно принимается по-
становление, в котором принимает-
ся к сведению заявление Предсе-
дателя Совета Министров ССР о

сложении Правительством ССР
своих полномочий; одобряется дея-
тельность Совета Министров ССР;
Председателем Совета Министров
ССР назначается А. Н. Ко-
сыгин, ему поручается предста-
вить Верховному Совету предло-
жения о составе Правительства

ССР.

* * *

3 августа утром открылось засе-
дание Совета Национальностей.
Слово для доклада предоставляется

с председателю Мандатной комис-
сии палаты депутату А. П. Вадеру.

Он сообщает, что Мандатная коми-
сия, проверив материалы Центральной избирательной комис-
сии, признала полномочия всех

750 депутатов, избранных в Совет

Национальностей.

В числе депутатов палаты—184
рабочих, 156 колхозников, предста-
вители советской интеллигенции,
военнослужащие. 566 депутатов
награждены орденами и медалями,
20—Герой Советского Союза, 91—
Герой Социалистического Труда,
21—лауреаты Ленинской премии,
48—лауреаты Государственной
премии. В составе депутатов па-
латы 203 женщины. Из 750 депутатов
Совета Национальностей 533 не являлись депутатами Верховно-

го Совета ССР прошлого созыва.
Депутаты палат представляют 57
национальностей и народностей.

По докладу Мандатной комис-
сии единогласно принимается по-
становление о признании полномо-
чий всех депутатов Совета Наци-
ональностей.

Затем принимается решение об
образовании постоянных комиссий
палат. Избраны следующие комис-
сии Совета Национальностей: пла-
ново-бюджетная; по промышлен-
ности, транспорту и связи; по
строительству и промышленности
строительных материалов; по сель-
скому хозяйству; по здравоохране-
нию и социальному обеспечению;
по народному образованию, науке
и культуре; по торговле и бытовому
обслуживанию; законодатель-
ных предложений; по иностранным
делам.

На этом заседание палаты за-
кончилось.

Заседание Совета Союза нача-
лось докладом председателя Ман-
датной комиссии палаты депутата
Н. Н. Родионова.

В докладе подчеркивается, что
Мандатной комиссией признаны
полномочия всех 767 депутатов, из-
бранных в Совет Союза.

Среди депутатов Совета Союза
358 рабочих и колхозников, 222
женщины; 597 депутатов награж-
дены орденами и медалями; 22 де-
путата являются Героями Совет-
ского Союза, 98—Героями Соци-
алистического Труда, 25—лауреата-
ми Ленинской премии и 39—лау-
реатами Государственной премии;
вновь избраны в Верховный Совет
ССР 482 депутата.

Единогласно принимается поста-
новление по докладу Мандатной
комиссии о признании полномочий
всех депутатов Совета Союза.

Затем принимается решение об
образовании постоянных комиссий
палаты. Совет Союза избирает ана-
логичные комиссии, которые из-
брали в Совет Национальностей.

В два часа в Большом Кремлев-
ском дворце открылось совместное
заседание Совета Союза и Совета Наци-
ональностей закрывается.

В пять часов вечера в Большом
Кремлевском дворце началось сов-
местное заседание Совета Союза и
Совета Национальностей первой
сессии Верховного Совета ССР
седьмого созыва.

Продолжительными аплодисмен-
тами было встречено появление в
правительственных ложах товари-
щей Л. И. Брежнева, Г. И. Воро-
нова, А. П. Кириленко, А. Н. Ко-
сыгина, К. Т. Мазурова, А. Я.
Пельше, Н. В. Подгорного, Д. С.
Полянского, М. А. Суслова, А. Н.
Шелепина, П. Е. Шелеста, В. В.
Гришина, П. Н. Демичева, Д. А.
Кунаева, П. М. Машерова, В. П.
Мжаванадзе, Ш. Р. Раширова,
Д. Ф. Устинова, В. В. Щербицко-
го, И. В. Капитонова, Ф. Д. Ку-
лакова, Б. Н. Пономарева, замес-
тителей Председателя Президиума
Верховного Совета ССР, членов
Президиума Верховного Совета
ССР, членов Советского прави-
тельства.

С заявлением Правительства
ССР об основных вопросах внут-
ренней и внешней политики высту-
пил Председатель Совета Министров
ССР депутат А. Н. Косыгин.

По предложению депутата В. С.
Толстикова (г. Ленинград) Вер-
ховный Совет ССР принял поста-
новление, в котором одобрены на-
меченные в заявлении Правитель-
ства ССР основные направления
его деятельности в области внут-
ренней и внешней политики.

Затем слово предоставлено члену
Комиссии по иностранным делам
Совета Национальностей депутату
А. Н. Туполеву. Он оглашает принятый
3 августа на совместном заседании
Комиссии по иностранным делам Совета Союза
и Совета Национальностей проект
Заявления Верховного Совета ССР в связи с усилившимся агрес-
сией американского империализма
во Вьетнаме.

Сессия единогласно принимает
это заявление.

На этом первая сессия Верхов-
ного Совета ССР седьмого созы-
ва закончила свою работу.

(ТАСС).

Льноводы за работой

На всей площади в 210 гекта-
ров льноводы нашей сельхоз-
артели нынче вырастили хоро-
ший урожай «северного шелка». Как только растения до-
стигли ранней желтой спелости,
мы выборочным путем присту-
пили к тереблению.

Первую золотистую ленту
проложил в щестой бригаде ме-

ханизатор Геннадий Дмитриев.
На его счету уже около пятна-
дцати гектаров вытребленного
льна. Вслед за тереблением ве-
дется вязка снопов, очес и об-
молот головок.

На полях работают две тере-
бильки и два льнокомбайна.

А. Соколова,
агроном колхоза «Россия».

Счет растет

Добрая слава идет о льнете-
бильщике нашего колхоза
Александре Степановиче Степа-
нове.

Высокое социалистическое
молодательство принял знатный
льнетеребильщик и на нынеш-
ний год. Он решил убрать не
менее 140 гектаров «северного
шелка».

Сейчас теребление льна, до-
стигшего стадии ранней желтой
спелости, в разгаре. При норме
три Александра Степановича еже-
дневно убирает его до пяти гекта-
ров. На счету теребильщица
уже более двадцати гекта-
ров убранного льна

Решения и их контроль

Наш совхоз большой. В нем создано четыре первичных партийных организаций. Они насчитывают в своих рядах около восьмидесяти коммунистов.

В первичных партийных организациях ежемесячно проводятся собрания. В повестку дня включаются разнообразные вопросы. Например, нынче повсеместно велись разговоры о подготовке к весне, о заготовке кормов, о партийной учебе, о соблюдении коммунистами уставных требований и на другие темы.

На партийных собраниях коммунисты проявляют высокую активность. По обсуждаемым вопросам выносятся обстоятельные и конкретные решения.

Но принять хорошее решение — лишь половина дела. Надо еще добиться, чтобы оно не осталось на бумаге, а было претворено в жизнь. На это наш партийный комитет обращает особое внимание.

С этой целью члены партийного комитета систематически выезжают в отделения, бригады, посещают различные участки совхозного производства.

Практика показывает, что действенный контроль — это такой контроль, когда он осуществляется вслед за принятием решения, непосредственно сливаются с организацией исполнения. В соответствии с этим партийный комитет действует.

Приведу несколько примеров.

В период подготовки к весне мы задались целью хорошо удобрить поля. Сразу же после принятия соответствующих решений по инициативе коммунистов был создан механизированный отряд. Дело пошло на лад. В итоге за зиму на каждый гектар пашни удалось доставить по 13 тонн органики.

Коммунисты мобилизовали тружеников совхоза на быстрейшее завершение сенокоса. Они и сами показали пример в этом деле. Так, при задании 6 тонн сена И. В. Дмитриев заготовил 7, В. И. Федоров — 8 тонн. К настоящему времени план заготовки грубых кормов в совхозе перевыполнен. Вместо 970 мы запасли на зиму 1.050 тонн сена.

Конечно, при решении хозяйственно-политических задач у нас не все идет гладко. Поэтому мы

Агитаторы — в поле

Горячая пора у тружеников колхоза «Большевик». За рабочий и агитаторы. Сейчас их деятельность сосредоточена в поле, где продолжается заготовка кормов, развертывается уборка урожая.

Каждый агитатор закреплен за определенной бригадой. Например, заведующая Петровской библиотекой коммунист А. П. Степанова ведет агитационную работу в первой бригаде, учительница Макушинской школы коммунист В. И. Васильева — во второй.

Агитаторы проводят в поле короткие беседы. Главные темы — борьба за претворение в жизнь решений XXIII съезда КПСС, планов первого года колхозной пятилетки.

Работа, проводимая агитаторами, не пропадает даром. В артели царит большой трудовой подъем. Колхозники успешно справляются со стоящими перед ними задачами. Выполнен план заготовки сена, убрано около 100 гектаров льна и более 150 гектаров зерновых.

И. ГОШИН.

«КРАСНЫЙ МАЯК»

2 стр. 5 августа 1966 года.

требуем от партийных организаций, чтобы они не либеральничали, а немедленно воздействовали на тех коммунистов, которые нарушают уставные обязанности.

Взять, к примеру, вопрос партийного просвещения. В минувшем учебном году коммунисты изъявили желание заниматься в начальных политических школах. Но затем некоторые из них (Г. М. Богданов и другие) стали, как говорится, отлынивать от занятий. Их обсудили на партийных собраниях, строго предупредили. Это подействовало. Учебный год во всех четырех школах был закончен неплохо.

Раньше случалось, что первичные парторганизации принимали одно решение за другим по одному и тому же вопросу. Теперь

такого явления не наблюдается. Партийный комитет следит за тем, чтобы коммунисты проявляли настойчивость в доведении до конца начатого дела.

Мы также учтываем, что проверка и помощь — единый процесс.

Каждый член нашего партийного комитета отвечает за определенный участок работы. Так, например, В. Д. Волынский закреплен за комсомолией, Н. И. Алексеев — за профсоюзной организацией, П. И. Пухов следит за состоянием стенной чистоты и наглядной агитации. При этом члены партийного комитета выступают не только контролерами. Они помогают на местах устранять недостатки, налаживать дело.



На снимке: село Красногородское, центральная улица.

Из вчерашней почты

Ребята с нашей улицы

Уважаемая редакция!

Я хочу рассказать о ребятах с нашей Клемешинской улицы. Если с других улиц жильцы говорят, что ребята плохо себя ведут, не слушаются старших, то про ребят с нашей улицы сказать можно только хорошее. Они не только умеют себя хорошо вести, но стараются нам, взрослым, сделать приятное.

Вот и первого августа ребята показали нам замечательный концерт, который длился больше часа. Подготовили они его своими силами и причем самостоятельно, без участия взрослых. Вся улица собралась смотреть концерт и всем он очень понравился.

Концертную программу подготовили ребята из четырех домов. И хотя их было семь человек, все они превосходно ис-

полняли по несколько номеров. Участниками были Ира Пименова, Люда Монаева, Валя Карпова, Вова Шептицкий, Света Чухманова, Таня Куракина, Вова Кузнецова. Ребята сумели вовлечь в свой коллектив и Вову, приехавшего на отдых в Опочку.

Всем понравились и танцы в исполнении ребят, и исполненные Таней Куракиной на аккордеоне песни и танцы, и песни в исполнении Вали Карповой.

Все остались довольны детским концертом и благодарны их участникам. Мы желаем, чтобы ребята других улиц тоже хорошо отдыхали, как и ребята нашей улицы, и веселили своим концертом других.

М. Михайлова,
домохозяйка.

г. Опочка,
ул. Клемешинская, 14.

М. Михайлова,
домохозяйка.

г. Опочка,
ул. Клемешинская, 14.

ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА лекций, докладов и бесед по материалам и решениям майского Пленума ЦК КПСС для колхозников и рабочих совхозов

Решения XXIII съезда КПСС по подъему земледелия в совхозах и колхозах.

Решения майского Пленума ЦК КПСС претворим в жизнь.

Пути повышения плодородия почв в колхозах и совхозах области.

Мелиорация — важнейшее звено системы земледелия.

Экономическая эффективность мелиорации.

Перспективы развития мелиорации в области и районе.

Болота и перспективы их использования.

Происхождение болот и их аграрно-экономическая оценка.

Избыточно увлажненные минеральные земли и перспективы их использования.

Осушение земель открытой сельскохозяйственной земли.

Осушение земель дренажем.

Сравнительная эффективность различных методов осушения земель.

Опыт организации осушения переувлажненных земель.

Опыт организации освоения торфяно-болотных почв.

Опыт организации освоения торфяно-болотных земель.

Опыт организации освоения торфяно-болотных земель.

Передовой опыт возделывания сельскохозяйственных культур на осушенных землях.

Освоение каменистых и закустаренных земель в колхозах и совхозах области и района.

Система севооборотов — основа-

Партийный комитет немедленно реагирует на все

сигналы, поступающие снаружи. Сошлюсь на такой пример. Недавно коммунисты от

деления Лаштуино наметили ряд мер по ликвидации выявленных в хозяйственной деятельности недостатков. Однако один из пунктов решения (ремонт автобусов) не представилось возможным выполнить.

Узнав об этом, наш партийный комитет сразу принял необходимые меры. Мы заслушали совхозного инженера В. Г. Жиркова, предложили ему оказать помощь отделению Лаштуино. В скором времени автобусы были отремонтированы. Таким образом, все то, что намечали коммунисты отделения, оказалось выполненным.

Партийный комитет совхоза и впредь будет повышать уровень контроля, всей организаторской работы в соответствии с решениями XXIII съезда КПСС.

А. Снетков,

секретарь парткома
совхоза «Глубоковский».

Три дня в бригаде

В Волковской сельской администрации, что на территории села «Духновский», более четырех тысяч читателей.

Я СТАРЫЙ земледелец. Я не примечал, что крестьянки читают благородную литературу. Сегодня мое поколение молодые деревни. Кто же это?

Прошлое всегда интереснее, значит, в конце концов может быть, она читает, перечитывает.

— Вот было.

Да, в замечательной трудовой деятельности труда, новых технологий. Да разве рождается на земле ежедневно, как уже и внуки, не отставать от предков.

Помимо работы на аборигене, проведения массовых мероприятий, заведующая библиотекой В. Д. Капкина делает в деревнях подворные обходы. Три дня в неделю она сумкой книг отправляется в деревни, приносит книги на дом. Она стремится довести книгу каждого читателя.

М. Петрова, инспектор отдела культуры

планировалось выработать на трудоспособного за весь год.

Сейчас на селе горячая пора. Продолжается заготовка кормов для скота, ведется уборка урожая. И на всех этих работах непременно встретишь Ивана Петровича.

Третья бригада у нас на хорошем счету. При плане восемьдесят девять тонн сена и двести десять тонн силоса она уже заготовила более восьмидесяти тонн сена и двести тонн силоса. Посильный вклад в это дело внес и Иван Петрович.

Важно отметить и то, что коммунист т. Павлов дисциплинирован. Он не гонится за длинными рублем и ни от каких нарядов не отказывается. Любое задание выполняет аккуратно, показывает пример для всех колхозников. В деревне Рожново, где проживает Иван Петрович, считается хорошим товарищем, заботливым семьянином.

Есть люди, которых в народе называют маяками. Именно такие человеком и является коммунист Иван Петрович Павлов.

А. Бойков,

секретарь

партийной организации колхоза «XXI партсъезд».



На снимке: в минуту отдоха. Справа налево — десятиклассница комсомолки Нина Веселовская, Тоня Томареева и Оля Антофьевна из колхоза «Мариновский».

Фото Н. Суровцева.

Фотохроника ТАСС.

На снимке: в минуту отдоха. Справа налево — десятиклассница комсомолки Нина Веселовская, Тоня Томареева и Оля Антофьевна из колхоза «Мариновский».

Фотохроника ТАСС.

На снимке: в минуту отдоха. Справа налево — десятиклассница комсомолки Нина Веселовская, Тоня Томареева и Оля Антофьевна из колхоза «Мариновский».

Фотохроника ТАСС.

На снимке: в минуту отдоха. Справа налево — десятиклассница комсомолки Нина Веселовская, Тоня Томареева и Оля Антофьевна из колхоза «Мариновский».

Фотохроника ТАСС.

На снимке: в минуту отдоха. Справа налево — десятиклассница комсомолки Нина Веселовская, Тоня Томареева и Оля Антофьевна из колхоза «Мариновский».

Фотохроника ТАСС.

БЕРЕГИ СМОЛОДУ ЧЕСТЬ КРЕСТЬЯНСКУЮ

К вам слово, молодежь

О СТАРЫЙ землепашец. Судьба моя ничем особенным не примечательна. Она одна из тысяч и тысяч других крестьянских судеб, которые сложились счастливо благодаря Советской власти.

Сегодня мое слово к вам, юноши и девушки колхозов деревни. К вам, романтикам шестидесятых годов.

Прошлое всегда овеяно дымкой романтики. Часто люди люди думают, что вчера и позавчера было интереснее, значительнее, чем сегодня. Они забывают, что вчера-концов и сегодняшний день станет прошлым. И, может быть, о нем мечтательный, далекий романтик скажет перечитывая историю наших дней:

— Вот было время! И люди тоже были!

Да, в замечательное время мы живем. Возьмите любой трудовой день нашей Родины. Он насыщен героизмом труда, новыми открытиями в области науки и техники. Да разве перечтешь все то хорошее, что сейчас находится на заводах и фабриках, в колхозах и совхозах ежедневно, ежесекундно. Я старый человек. Есть у меня уже и внуки, скоро семьдесят лет мне, но стараюсь отставать от молодых. Не потому, что заработок нужен (в доме моем добра хватает). Но время сейчас не такое, чтобы сидеть дома сложа руки.

Я всю жизнь — крестьянин. Горжусь этим. Потому что мой труд помогает кормить, одевать советских людей, дает им возможность покорять реки и осваивать сушу, штурмовать космос и слагать стихи.

В нашей стране труд крестьянина окружен всенародным почетом. И это потому, что правит страной Советская власть, что наш народ ведет Коммунистическую партию.

Может показаться, что говорю я об этом возвышенном слогом. Но мне, познавшему на своей судьбе долю следопытства при царском строе, этих слов кажется недостаточно.

Родился и вырос я на макушинской земле. Родители были батраками. В бывшей нашей деревне Литвинке на всю семью было всего 15 гектаров земли. Каждая семья состояла из 10—12 душ.

Романтика моя началась с тех пор, когда мне «стукнуло» восемь лет и пошел я пасти скот к кулаку. Учились в школе не пришлось — сыновьям и дочерям батраков семейства в школу был доступ закрыт.

На кулаков я вместе с отцом работал десять лет, работал за кусок хлеба, не разгибая спины от зари до звезды.

Сейчас, оглядываясь в прошлое, я невольно вспоминаю о том, что не было в царской России более бесправного человека, чем батрак.

Вспоминаю те дни, когда свершилась Великая Октябрьская социалистическая революция. Со слезами на глазах читали крестьяне подписанный Лениным Декрет о мире, о земле. С тех пор кончилась моя батрацкая жизнь. Советская власть дала мне землю, как дала ее и миллионам других безземельных крестьян. А потом мы строили первые колхозы. Я первый вступил в колхоз и работаю в нем не жалея сил по сей день.

Семья моя живет в достатке. Мои дети встали на ноги, им не надо, как мне в молодости, тревожиться о своем будущем. Вот, к примеру, сын Семен. Работает дояром в колхозе. У нас на ферме в Белоусове все трудовые процессы механизированы. Доение коров теперь тоже механизировано. Сын — парень старательный, трудолюбивый. Ежемесячно он получает хорошую зарплату. Семья его ни в чем не нуждается.

Я уже говорил о том, что горжусь званием крестьянина. Во многих сельских парнях и девушках вижу любовь к земле, стремление работать так, чтобы подымалось, шло в гору общественное хозяйство.

Мне от этого радостно: значит, не зря прожита жизнь, если молодые люди трудятся рядом, опыт передают, да и совет старого человека слушают.

Восемь классов окончила Нина Никитина из деревни Кузнецово. Сейчас она работает в колхозе. Да и как работает! Колхозное добро для нее все равно, что собственное. Она не пройдет мимо, если заметит то или иное упущение, обязательно вмешается.

Нынче колхоз направляет ее на учебу в сельскохозяйственный техникум.

Честные люди — наша надежда. Молодых людей, которые не живут по гнилому принципу «моя хата с краю», в колхозе нашем становится все больше. А это радует не только меня, старика, но и всех колхозников.

Однако замечу, что в семье не без урода. Встречаются на селе еще и такие, которые не берегут смолоду честь крестьянина. Есть в шестой бригаде, например, тракторист Толя Степанов. Парень он сильный, рослый.

лый, а вот работать не хочет. Бездельничает целыми днями. Под стать ему и Вячеслав Федоров из той же деревни Полетаево. Родители у них работающие, а вот сынови живут за родительской спиной, бездельничают.

Разве это дело? Нельзя жить в нашем обществе за чужой спиной, нельзя получать блага от общества, ничего не давая ему взамен.

Без труда нет и не может быть жизни. Это неоспоримая древняя истинка.

Крестьянин всегда приучался к труду с малых лет. Да и сейчас сколько наших школьников во время каникул помогает взрослым и по уходу за посевами, и за скотиной, и по дому. Приятно и радостно глядеть на этих шустрых, веселых мальчишек и девчонок. И вместе с тем стыдно становиться за тех белоручек, которые у нас еще есть.

Мое слово к вам, молодые и юные друзья: пуще огня бойтесь безделья. Слово **совесть** наша жизнь пишет золотыми буквами, и очень обидно, когда кое-кто не понимает громадной силы этого слова.

Хочешь людям приносить пользу — разбуди свою совесть.

Наше родное правительство, наша партия много сделали и делают для крестьянина. В наших домах электричество, радио, телевидение.

Возьмем хотя бы наш колхоз «Большевик». За последние годы тут появился целый ряд новых производственных и культурно-бытовых помещений. Колхоз помогает труженикам артели в строительстве жилых домов. А сколько в Опочецком районе заново построено жилых домов, школ, больниц, клубов, библиотек, магазинов! И все это создано для вас, юноши и девушки, для всех советских людей, строящих самое прекрасное общество на земле — коммунизм. Ни о чем этом и мечтать не могли ваши деды и прадеды.

Так берегите же святое все то, что в боях с врагами отстояли для вас ваши отцы и матери. Любите свой труд, какой бы он ни был, вместе с ним любите землю, на которой вы родились и выросли и которая является главным источником всех наших богатств. Будьте непримиримы к любому проявлению зла, в чем бы оно ни выражалось. Только при этих условиях вы будете нашей верной сменой, нашей надеждой.

Павел Васильев,

колхозник сельхозартели «Большевик».

В борьбе за молоко и мясо не теряй ни дня, ни часа

ПОКАЗАТЕЛИ

надоев молока
1 августа 1966 года
первой графе — надоено молока
и мол., во второй — с начала
года, в третьей — в сравнении
с 1965 годом

(в килограммах
на фуражную корову)

Кирова	366	2273	+373
«Фронтовик»	328	1675	-23
«Совхоз»	319	1491	+432
«Инвестор»	311	1345	-22
«Ленина»	302	1665	+200
«Борисоглебский»	299	1816	+168
«Сталинина»	298	1231	+45
«Городничник»	294	1604	+274
«МК»	287	1555	+216
«Белорусский путь»	286	1310	+99
«Белорусский путь»	285	1273	+107
«Куйбышева»	281	1370	+189
«Белорусский путь»	280	1162	+229
«Белорусский путь»	277	1399	-15
«Белорусский путь»	275	1951	-30
«Белорусский путь»	274	1326	+338
«Октябрь»	273	1256	+99
«Белорусский путь»	271	1490	+216
«Белорусский путь»	271	1390	+107
«Белорусский путь»	268	1445	-52
«Белорусский путь»	266	1486	+180
«Белорусский путь»	266	1245	+238
«Белорусский путь»	265	1674	+151
«Белорусский путь»	261	1229	-51
«Белорусский путь»	257	1394	-145

ЗА КОЛИЧЕСТВО И КАЧЕСТВО

Животноводы нашей артели живут единой мыслью — повысить продуктивность дойного стада и дать Родине больше качественной продукции. Следует заметить, что дела у нас идут успешно. По сравнению с прошлым годом на фуражную корову нынче за семь месяцев надой возрос на 151 килограмм.

Значительные изменения произошли, в частности, и на нашей Ночевской ферме. Животноводческое помещение добротное. Содержится здесь шестьдесят коров.

В последние годы у нас стало больше уделяться внимания кормлению скота в стойловый период. Не зря говорят, что молоко у коровы на языке. Не заморить скот зимой — получается двойная польза: в данный момент надои высокие, а при выходе на пастбища они быстро начинают возрастать. В пастбищный период, кроме подножного корма, скот получает подкормку. Вот и нынче

для этой цели скашиваются различные травы, а сейчас вико-овсяные смеси.

За семь месяцев я получил от каждой коровы своей группы по 2.039 килограммов молока. Это значительно больше, чем в прошлом году за соответствующий период. В настоящее время суточный надой от коровы составляет 9—10 килограммов.

Уделяем мы должное внимание и качеству молока. Перед началом дойки каждая дойярка обязательно моет вымам коровам. Ежедневно промываем доильные аппараты.

Бидоны с молоком хранятся в молокоприемной. Здесь оборудован специальный бассейн. Воду в нем регулярно меняем.

Оплата труда нам поставлена в зависимость как от надоенного молока, так и от его качества.

В. Васильев,
старший дояр
Ночевской фермы
колхоза «Память Ильича».

В ДЕНЬ — 900 ГРАММОВ

Откорм молодняка крупного рогатого скота на стойловом содержании в сельхозартели имени Мичурина нынче организован впервые. Долгое время многие колхозники считали, что таким способом высоких привесов, а стало быть, и дешевого мяса не полу-

чишь. Только самоотверженный труд супругов Тюхай — Константина Семеновича и Екатерины Владимиrowны — опроверг мнение скептиков. В июле суточный привес каждого из 127 их подопечных составил 900 граммов.

В. Михайлов.



Замечательный урожай люпина вырастили хозяйства Брянской области. В колхозе «Ленинский путь» Почекского района с каждого из 250 гектаров скашивают по 250 центнеров зеленой массы. Колхоз

заложит в этом году до 10 тонн люпинового сilage на каждую корову.

На снимке: уборка люпина в колхозе.

Фото И. Рабиновича.

Фотохроника ТАСС.

Продолжаем заготовку кормов

Началась уборка хлебов. Но погоды нашего отделения не предвещают и заготовку кормов. Сейчас мы силосуем клевера.

Быстрыми темпами ведется эта работа в первой комплексной бригаде, руководит которой П. Фи-

липпов. Здесь заложено 500 тонн клеверного сilage. Это составляет почти третью часть того количества сilage, которое должно быть заложено во всем отделении.

Е. Евстафьев,

счетовод отделения Варыгино совхоза «Красный фронтовик».

Лучшие премированы

Хорошо поработали на заготовке кормов труженики четвертой комплексной бригады сельхозартели имени Кирова.

Бригаде надо было заготовить 124 тонны грубых кормов. Колхозники застоговали 155 тонн сена и заложили 116 тонн сilage.

Лучше других на сеноуборке потрудились члены бригады

А. Максимов, И. Дмитриев, А. Иванов, О. Дмитриева, З. Дудинская, Т. Федорова. Каждому из них присуждена денежная премия.

А. Комлев,

селькор.

«КРАСНЫЙ МАЯК»

5 августа 1966 года. 3 стр.

—Всех нас, тружеников города и села, объединяет общая забота о нашем родном Советском государстве, желание как можно больше сделать для его расцвета.

К этим словам работницы подмосковного совхоза «Звенигородский» Л. А. Сысоевой, произнесенным с высокой трибуны XXIII съезда партии, может присоединиться каждый рабочий, каждый колхозник нашей страны. Просто и понятно выразила она ту мысль, что в наше время именно на пути активного участия всех трудящихся в решении задач коммунистического строительства крепнет единство всего советского народа, происходит все большее сближение рабочего класса и колхозного крестьянства.

Рабочие и крестьяне составляют основную массу советского народа. Их трудом создаются все материальные ценности нашего общества. Недаром эмблемой Советского государства является серп и молот—символ нерушимой дружбы и единства рабочего класса и крестьянства.

В. И. Ленин всегда подчеркивал исключительное значение политического союза рабочего класса и крестьянства в борьбе за победу социалистической революции, а после Великого Октября видел в нем силу Советской власти, залог наших успехов и нашей окончательной победы.

Жизнь воюю показала, насколько прав и прозорлив был Владимир Ильин. На всех этапах развития нашей страны союз рабочих и крестьян был той величайшей революционной силой, которая под руководством ленинской партии добивалась неизменного успеха, какие бы трудности и испытания ни выпадали на долю нашей страны.

Прочность этого союза проверена в суровых битвах с многочисленными врагами Советской власти, в борьбе с голодом и разрухой, на стражах первых пятилеток, в процессе коренного революционного преобразования мелкотоварного крестьянского хозяйства в крупное социалистическое сельское хозяйство, в огне Великой Отечественной войны и в борьбе за восстановление и развитие экономики в послевоенные годы. При этом руководящую роль всегда осуществляла рабочий класс, как самая передовая и организованная сила советского общества.

В совместной работе по строительству социализма и коммунизма союз рабочего класса и крестьянства окреп и закалился, перерос в тесную дружбу.

Рабочие и колхозники—два дружественных класса

советского общества. Но между ними еще есть различия, которые вытекают прежде всего из существования двух форм социалистической собственности—государственной и колхозно-кооперативной. Различный уровень обобществления сказывается и в более низком уровне механизации сельскохозяйственного производства по сравнению с промышленностью, и в менее удобных культурно-бытовых условиях жизни в деревне, чем в городе, и в более высоком уровне культуры городского населения по сравнению с сельским и т. д. Все эти различия по мере нашего продвижения к коммунизму будут постепенно сглаживаться.

При коммунизме, говорится в Программе КПСС, не будет классов, исчезнут социально-экономические и культурно-бытовые различия между городом и деревней; по уровню развития производительных сил и характеру труда, формам производственных отношений, бытовым условиям, степени благосостояния населения деревни поднимется до уровня города.

Существенный шаг в этом направлении призвана сделать новая пятилетка. XXIII съезд КПСС поставил как одну из ее главных задач сближение уровней жизни сельского и городского населения, преодоление социально-экономических и культурно-бытовых различий между городом и деревней. Партия четко определила пути решения этой задачи. Каковы они, эти пути?

Прежде всего—укрепление материально-технической базы колхозов и совхозов, усиление помощи города селу. В развитии основных отраслей общественного производства начинают устанавливаться более правильные пропорции: темпы роста продукции сельского хозяйства должны приблизиться к темпам промышленного производства. Повышены государственные закупочные цены на сельскохозяйственные продукты. Произведено некоторое перераспределение национального дохода в пользу сельского хозяйства. За пятилетие государство вложит 41 миллиард рублей в производственное строительство и на приобретение новой техники для деревни.

Промышленность значительно увеличит выпуск машин, минеральных удобрений и ядохимикатов для нужд сельского хозяйства. Только в этом году село получит свыше 260 тысяч тракторов, более 85 тысяч зерновых комбайнов, около 130 тысяч автомашин, много мелиораторов

тивной, землеройной и другой техники. При этом партия требует от машиностроителей и конструкторов дать селу высококачественные машины.

За пятилетие втройке увеличится применение электрической энергии в сельском хозяйстве. Она станет основой механизации трудоемких процессов, поможет повысить уровень культуры и улучшить бытовые условия жизни сельских тружеников. Все шире будут внедряться на селе индустриальные методы строительства, что позволит успешно выполнить там широкую программу жилищного и культурно-бытового строительства. А это в свою очередь поможет сократить существующий большой разрыв между городом и деревней в области культуры и быта.

Сближение уровней жизни сельского и городского населения будет идти также по линии повышения, налоговых доходов. За пятилетие заработная плата рабочих и служащих увеличится на 20 процентов, а денежные натуральные доходы колхозников от общественного хозяйства—в среднем на 35—40 процентов. С первого января текущего года во всех колхозах введена ежемесячная гарантированная оплата труда. Уже полтора года колхозники получают пенсии.

У нас уже так повелось: когда партия выдвигает перед промышленностью или сельским хозяйством ту или иную крупную задачу, за ее решение берется весь народ—рабочие, колхозники, интеллигенция. Общие усилия приводят к успеху.

Сейчас важнейшей всенародной задачей является подъем сельского хозяйства, мелиорация земель для получения высоких и устойчивых урожаев зерновых и других сельскохозяйственных культур. Осуществление намеченных в связи с этим XXIII съездом партии и макропланом ЦК КПСС,—кровное дело не только тружеников полей и ферм, механизаторов и специалистов сельского хозяйства, но и рабочих, инженеров, конструкторов, изготавливающих сельскохозяйственную и медицинскую технику, ученых, призванных дать научно обоснованные рекомендации колхозам и совхозам, как повысить урожайность каждого гектара и продуктивность каждого животного.

Решая сообща задачи коммунистического строительства, рабочий класс и колхозное крестьянство еще более укрепляют свой союз, испытанный и проверенный многолетней борьбе за лучшую жизнь.

И. ЧЕРЕМНЫХ.

СОВЕТУЕТ
ВРАЧ

Своевременно лечите зубы

Здоровые зубы—это не только красивая улыбка человека. Это нормальная работа внутренних органов, хорошее самочувствие и здоровье. От состояния зубов зависит обработка пищи в полости рта и дальнейшее усвоение ее в организме. Если человек глотает плохо разжеванную, неизмельченную пищу, недостаточно смоченную слюной, то она не только меньше усваивается организмом, но и повреждает желудок и кишечник, вызывая в них хроническое воспаление. Болезни зубов и полости рта вызывают ряд осложнений, поражающих не только смежные, но и отдаленные органы: сердце, печень, почки, суставы.

Из всех заболеваний полости рта наиболее распространенным является кариес зубов, при котором образуется полость в зубе, появляется зубная боль от горячего и холодного. В этом периоде зуб может быть спасен и залечен в одно посещение. При отсутствии лечения полость в зубе расширяется, воспаляется сосудисто-нервный пучок зуба (пульпит). Появляются острые ночные боли. Времени для лечения такого зуба требуется уже в 2—3 раза больше, чем при кариесе.

Время позаботиться о людях

Швейный цех № 2 Красногородского промкомбината находится, как говорится, под одной крышей Опочецкого комбината бытового обслуживания населения. Цех из месяца в месяц перевыполняет план.

Но какой ценой достигается выполнение плановых заданий и в каких условиях работают здесь люди, никого не интересует.

В цехах очень тесно. Взять раскрытый цех, который находится в полуподвалной комнате внизу. Широкие стены в два ряда и между ними узкий проход. Стены здесь имеют выступы, об них часто закройщики задеваются и получают ушибы. Материалы (вата) хранятся навалом в тесном коридоре или в сарае-пристройке вместе с торфом.

Швейный цех расположен на втором этаже. Машины поставлены в два ряда. Настоящего конвейера здесь нет, его негде устроить. Изделия от одной машины передаются к другой или просто кладутся на пол. Через них приходится перешагивать проходящим.

Опасность пульпита в том, что при несвоевременном лечении наступает омертвение пульпы, ее распад. Полость зуба и корневой канал оказываются заполненными зловонными массами, в которых кишат бактерии. Из такого очага происходит постоянное, длительное всасывание в организм гноя, бактерий и токсинов. В этих случаях, казалось бы при полном благополучии, совершенно незаметно для больного может произойти заражение всего организма или поражение отдельных его органов. Микрофлора могут вызвать заболевание тканей, окружающих зуб. Накусывание на зуб становится болезненным, больные боятся есть.

Нередко встречаются годами неоживающие свищи на подбородке или в подчелюстной области: их также могут вызвать околозубные гранулемы или кисты, которые могут привести к воспалению гайморовой полости.

Не всегда осложнения имеют хроническое течение. Могут возникать и острые остеомиелиты челюстей и околочелюстные флегмоны. Лечение этих заболеваний требует освобождения больного от работы, а часто и госпитализации в спе-

циализированное стоматологическое отделение.

Особую опасность представляют флегмоны, при которых припухает дно полости рта и воспалительный процесс распространяется в сторону глотки. Возможен переход воспалительного процесса на мозговые оболочки. В таких случаях приходится бороться не только с болезнью, но и за жизнь человека.

Часто у некоторых людей, болеющих ангинами, ревматизмом, болезнями сердца, печени и других внутренних органов, улучшается состояние и ускоряется выздоровление после того, как устранит у них очаги инфекции, находящиеся в разрушенных зубах, гранулемах, то есть после лечения или удаления больных зубов.

Болезни зубов и околозубных тканей можно предупредить. Для этого необходимо аккуратно ухаживать за зубами и полостью рта и обращаться к врачу при появлении первых признаков заболевания.

Зубы—залог здоровья.
Н. БЫЧКОВА,
врач-стоматолог.

Для умелых рук

Многие ребята пытливые и любознательные, увлекаются техникой, строят модели ракет, самолетов, автомашин, кораблей, мастерят радио и электроприборы.

Этому полезному увлечению во многом поможет специальная библиотечка для юных техников, состоящая из десяти брошюр, каждая из которых посвящается изучению природы, физических и химических явлений.

Библиотечка, в красной картонной папке, прекрасное пособие и хороший подарок для тех ребят, кого называют «умелые руки».

В библиотечку входят следующие увлекательные и поучительные



Американские воздушные пикиры бомбят и обстреливают города и населенные пункты Демократической Республики Вьетнам. Против стервятников самоотверженно сражаются воины Вьетнамской народной армии и бойцы народной милиции.

На снимке: зенитчики Вьетнамской народной армии готовят пущеты к бою.
Фото ВИА—ТАСС.

К сведению партизан

7 августа, в воскресенье, в районе деревни Агафоново Красногородского сельсовета состоится партизанский слет.

На традиционный слет приглашаются все бывшие партизаны Великой Отечественной войны.

Начало слета в 12 часов дня.

Редактор С. Ф. МУРЫГИН

КИНО

Сегодня в Опочке

МАЯК

Новый художественный фильм «СЛУЖЕБНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ» Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

МОЛОДЕЖНЫЙ

Художественный фильм «ОПЕРАЦИЯ „Ы“ И ДРУГИЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ШУРИКА» Начало сеансов в 18 и 20 часов.

В селе Красногородское

ТРЕБУЕТСЯ

на постоянную работу киоск. Оплата труда сделанная.

За справками обращаться г. Опочка, «Союзпечать», телефон 17.

Опочецкий смешторг ЗАКУПАЕТ

огурцы свежие в неограниченном количестве. Их прием производится на складе № 3 (напротив автобусной).

ПРОДАЮТСЯ

дом 12 на 6 метров и хлев в деревне Пятницино Глубоковского сельсовета.

Обращаться к Григорьеву Академии Григорьевичу в деревне Лаштунино.

K
ORGAN O
 издания № 94 (6268)

Нар

из всех хозяйств
дают сообщение
и уборочных
стали страда
и супорый экз

Первыми в ра
зование льна
хозяйства «За
компании убира
и супореблен
стороне сельхозар
и включает
стороне сельхозар

стартально
ных полях
артели Алекс
и норме три
идет до четы
на.

Хорошо исполь
борочных раб
оры сельхозар

и недаром
бригады уж
зовицу и обмол
одной из пе
струила к сде
стру: А сегод
шает выполне
тания по прод
Однако в цел
мы уборочных
зкие. Кое-где

«Салют»
до сих по
зываемые про

Высокий труд
ней, слаженн
иев уборочно
что должно

ной чертой

года.

Погода август
ную мощност
уюющихся техн
орам на воор
и следует взя

выполнения норм

ти.

острый
сигнал

в конторе ко
онече на види
такат: «Де
прозвал». Э

креплены

ные хлебов

ей после

цента урожая

процента, ч

е останется б

зона.

хороший пла

механизатор

Наш путь

руково

на Амосова.

рат 64 гекта

ной бригады

Наш адрес: г. Опочка, Дом Советов (2-й этаж)

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, партйного отдела и корреспондента-организатора радиовещания — 185, зам. редактора, ответственный за письма, секретариата, отдела сельского хозяйства — 77, библиотеки и корректоров — 18, типографии — 34.

П